以党建促发展、助和谐、树品牌
——杭州詹氏中医骨伤医院党支部副书记  张麟














张麟自2013年担任杭州詹氏中医骨伤医院党支部副书记以来，他以“一切从零开始”的心态，积极探索民营医院党建工作的方法与途径，努力使党建工作成为医院健康发展和职工健康成长的助推器、医院与社区群众的连心桥。他结合医院工作特点，积极创新，让党建工作以星火之势在医院有效顺利地开展，开启了医院党建强发展强工作新格局。
 以党建提升医院的品牌形象。在他的组织推动下， 2013年新年伊始，医院党支部联合五个社区党委组织召开了“新春支部共建座谈会”，并邀请上级卫生局党委参与指导，共同商议以“走进基层、为民服务”为主题的支部共建方案，确定以支部共建为抓手，党建带团建，组织志愿者服务队，走进基层服务百姓生活。在支部共建活动中，詹氏医院组织开展“支部共建促和谐、三送服务保健康”、“健康加油站”等一系列为民服务活动，解决百姓“看病难”问题，受到了社区群众的欢迎和好评。
    让组织活动有亮点、支部活动有意义。什么是有意义？他认为不能为了党建而做活动，支部活动必须与医院发展经营相结合，在建立医院业务口碑的同时，建立医院党建工作的口碑。他时刻牢记这一原则，组织生活和支部活动都围绕“有利于对内团结员工、对外服务于百姓”来展开。在他的组织下，一支党员服务队常年穿梭在企业、广场、工地、社区以及老人公寓，他们以党员的标准不计报酬地服务着。此外，还积极开展公益服务活动，一年多来已举办52场，服务人数达6000余人次，为医院树立了良好的形象。
   抓党员教育管理，激发先锋模范作用的发挥。建立党员“亮身份，践承诺”机制。在医院实行党员服务上墙、承诺公开，自觉接受群众监督。百说不如一做，让每一位党员时刻牢记自己是一名共产党员，必须随时接受群众的监督。“亮身份，践承诺”活动开展以来，全院共计拒收红包30余次，拾金不昧20余次，收到患者锦旗100余面，极大地提升了医院的声誉和口碑。在2013年医院争创国家二级甲等中医骨伤医院的过程中，党员干部发挥了重要的作用，为加快医院快速发展奠定了扎实的基础。
   抓职工关怀，建设“美丽家园”。一是关爱留人。在员工家庭遭遇重大变故，党支部联合工会及时派人员上门慰问，送去医院的心意；在员工生日、值夜班等节点发温馨短信提示员工家人，消除家人担忧。二是环境留人。在医用场地紧张的情况下，专门开辟党群服务中心，配置图书柜、乒乓球、台球等设施，丰富职工业余文化生活。三是事业留人。以打造“百年詹氏”为目标，积极实施党员人才工程，把党员培养成骨干，把骨干培养成党员，组织开展“党员示范岗”、“技术能手”等评选活动，并选送中、青年骨干医生到三甲医院及各医学院校进修培训，不断增强人才和员工的归属感和荣誉感。组织开展 “金点子”征集活动，目前已累计采纳合理化建议40余条，激发出了职工参与民主管理、岗位成才的热情。
   抓活动开展，激发正能量。一是组织开展青春党建活动。举办“挥洒青春、共建詹氏”青年运动会，参加省委组织部“双强学堂”之“青春圆梦”微博互动、参加市卫生局系统“微电影大赛”（获得了三等奖和最佳女主角奖）、参加中国非公企业“微视频”大赛（获得入围奖）等活动，充分调动党团员的青春活力，凝聚青春正能量。二是组织开展公益活动。引导职工学会感恩，学会奉献，学会回报社会，医院党支部参与杭州市流动党委共建开展“关爱下一代，相约中国梦”爱心课桌捐赠；连续两届开展“詹氏杯”拱宸地书邀请赛和“翰墨丹青为党庆生”助力笔会，“支援雅安——爱心祈祷、爱心募捐”等活动，树立了民营医院担当社会责任的良好形象。
    基层党建工作是一项长期的工作，如何与医院的长期发展相结合，建立党建与业务的“双口碑，双品牌”，在不断创新中求发展，也是一项长期的任务。以党建促发展的实践让张麟深刻感受到：党建工作不能搞自娱自乐，要牢记党的宗旨，真正做到为百姓服务，为群众谋福利。只有这样才能贴近群众，得到百姓的欢迎和尊重。

image1.png




